



В июне 2010 года в селе Шыгырданы Батыревского района Чувашии откроется Соборная мечеть, которая примечательна тем, что является современной уменьшенной копией Джамиг мечети XIII века, украшавшей город Болгар средневекового государства Волжская Булгария.

В данное время в мечети, вместимостью в 1200 человек, идут отделочные работы, но молитвы уже проводятся. Строительство было начато в 2008 году, а завершится оно приблизительно ко времени празднования 90-летия образования Чувашской Республики. После открытия она станет седьмой по счету мечетью в татарском селе с населением пять тысяч человек.

Особенностью художественного решения мечети является не только то, что она построена по восстановленным чертежам средневековой Джамиг (Соборной) мечети, но и в интерьере продолжает болгарские-татарские традиции. Как рассказал IslamRF муфтий Чувашии Альбир Крганов, в ходе работы над эскизами оформители изучили традиционные татарские орнаменты на основе сохранившихся предметов средневекового декоративно-прикладного искусства, которые сейчас хранятся в музейных фондах, в том числе в Эрмитаже. Эти орнаменты отражены в витражах мечети и в рисунке ковра молельного зала, который соткут по специальным эскизам на заводе в городе Шумерли Чувашии.

По словам муфтия, аятами Корана интерьер мечети расписывает специалист из Турции, ранее оформлявший множество мечетей на Ближнем Востоке и в Европе. «Во внутреннем убранстве мечети мы хотим передать дух старины, отобразить наши художественные традиции», - сказал Альбир Крганов.